

编者按:冬去春来,又是一年。春节假期,在满怀期待中而来,又在恋恋不舍中离去。这个春节,是跨越千山万水,与家人围炉而坐,畅谈守岁?是脚步匆匆,走亲访友?还是坚守岗位,忙碌充实……我们盘点了节日期间的一些大事小事,与您一起再“过年”!

品味春节 有点故事

坚守

年三十 巾帼英雄吃着泡面值着班

星报讯(陈红 记者 沈娟娟)“宝宝一岁半,出生后一直在合肥,没有回过老家,家里人非常想看看她。”纵蕾是合肥市王卫社区的计生专干,老家是宿州的,去年宝宝小没有回去,想着今年带宝宝回去吃个团圆饭,可没想到计划赶不上变化。

为了迎接曾孙回家过年,纵蕾的奶奶一早就在饭店订下了一桌年夜饭,听到纵蕾因为值班不能回去的消息后,老人家显得有些失望。

“我初二就回去,带孩子去给你拜年。”纵蕾宽慰老人。因为今年是合肥禁燃工作的第一年,王卫社区的23位女子行动队队员都走到了一线,年三十和年初一分批值守在岗位上,纵蕾就是其中一员。

大年三十,纵蕾从早上八点值班到晚上十点多,连孩子都没看上一眼,只能一直通过微信和老公打听:孩子吃饭怎么样?孩子几点睡觉的?孩子玩了些什么?

“年夜饭是一碗泡面,等我回家时,孩子早就睡着了。”回家匆匆睡了个觉,大年初一早上六点,纵蕾又出现在自己的岗位上,“两天没看到我,孩子有点闹,老公只好开车带她来找我,一听说来找妈妈,孩子一个人坐在安全座椅上特别老实,其实,我也挺想家的。”

90后男孩 写“除夕日志”别样守岁

星报讯(徐静 付敏 陈三虎 记者 沈娟娟)“今天是大年三十,八点半,在青阳西村小区……9点20分,半店路……9点45分,金牛路……10点40分,陈村北路……14点45分,廉泉小区……2月16日凌晨零点,青阳北路。”这是90后男孩马赞在“除夕日志”中记录下他的大年三十。

马赞是蜀山区五里墩街道陈村路社区一名工作人员,1996年出生在安庆潜山,去年9月进入五里墩街道从事数字化城管工作,由于平时工作琐碎繁忙,回家看望父母的时间屈指可数。

“我早就在网上预订了回老家的车票,原本打算趁着春节好好陪陪父母,但今年春节多了一项禁燃工作。”马赞知道,街道社区安排全体工作人员值班,重点时段还要加派人手,基本上每个人都要值两天班。

考虑到自己还有一个姐姐,可以在家陪父母过年,为了不给其他同事增加负担,马赞决定不回老家,留在社区奋战在禁放工作第一线。可当他把想法与妈妈电话沟通后,妈妈有点不能理解,希望他能和社区领导沟通一下,请假回去吃个团圆饭。

“今年合肥禁燃禁放第一年,工作任务重,社区的同事除夕都是工作在一线,单位人手本来就紧张,过年请假无疑是给单位增加负担,让谁来顶班都不合适。”马赞说,自己在值守禁燃禁放工作的同时,还从事数字化城管工作,即使是节假日期间也要上路巡查,确保能在第一时间发现并处理市容环境卫生等方面的突发问题。

后来,马赞的父亲知道事情原委后倒是很支持儿子的决定,嘱咐儿子好好工作,等以后空闲的时候再回家和父母团聚。

闹心

马大哈父母将孩子遗忘在高速服务区

星报讯(杨璐璐 李月 记者 祁琳)2月19日下午3时左右,正值客流高峰期,淮南境内焦岗湖服务区值班经理在广场巡查时发现,有个五六岁的小男孩眉头紧皱,在车流中四处跑动,旁边没有成年人跟随。值班经理一把拉住了他,经过询问得知,原来男孩上个厕所出来,家人和车都不见了。面对焦急不安的孩子,服务区工作人员一面安抚一面尝试与其沟通。

还好小男孩记得父母的姓名,值班经理马上找到正在服务区帮助巡查的执勤民警。随即,民警查询到了走失男孩的家庭信息。当服务区打通其父母电话时,对方还不知道孩子丢在服务区,以为他在后排睡着了。一个小时后,小男孩的父母赶来服务区,经过服务区负责人和民警确认无误后,男孩回到家人身边,此时,母亲喜极而泣,连声致谢。

车辆被砸财物被盗损失数万

接警民警称不是命案,要等上班后处理

星报讯(本报记者)2月17~20日,安徽旅客杨先生来到湖北,2月17日起入住应城市浦阳大道上的光明商务宾馆。

2月19日晚,杨先生把车停放在宾馆院内停车场,车辆还正对着监控,20日早上9点杨先生下楼发现车后窗玻璃被砸碎,车内一刚刚买的大疆无人机和一公文包被盗,损失达两万多元,另有一些合同及票据无法估价。

杨先生当即到前台询问当班经理,问酒店有无监控系统,当班经理说有且监控正常,在获知正常后,杨先生告知经理车辆被砸财物被盗,同时报警。等刑警赶到调取监控录像时,发现从19日晚9点到20日早上这一时间段的监控录像没有了。接警民警做完笔录后返回酒店,找到当班的经理和保安,他们说酒店没有责任,既然报案了,就等破案吧。

由于当地没有杨先生轿车的4S店,杨先生只能开着没后窗的车子连夜返回安徽。杨先生认为此事非常蹊跷——车子就停在酒店值班室的外边,正对着值班室的窗户,离监控摄像头最近,

停车场那么多车,为何只砸了他一个外地牌照的车?入住酒店时交了三天的房费,为何要在离开酒店时作案?监控系统为何前后都正常,偏偏在案发时间段录像消失?“据此,我怀疑酒店是否有内贼?或者是配合作案?”杨先生说。

针对这些疑点,2月21日上午,杨先生拨打了当时出警的一位姓柴(音)的警官的电话,本想把几点疑虑向他反映一下,以便于此案的侦破。令杨先生感到惊讶的是,柴警官称:“这不是杀人命案,如果是命案,大家都会上班……现在是假期,等上班后,看看此案分到谁手里再找谁……”

对于柴警官的答复,远在安徽的杨先生感到既无奈又气愤,“我认为这个民警的说法太不负责任了,难道只有出了人命案才会被重视吗?”杨先生对记者说。随后,他把遭遇私信反映给了湖北省公安厅及孝感市公安局的官方微博。21日晚6时许,杨先生终于等到了湖北省公安厅及孝感市公安局官方微博的回复,称已经将杨先生的遭遇反馈给了应城市公安局,“正在全力开展侦破”。

大年初二夫妻高速上吵架

任性妻子带两孩子下车应急车道步行

星报讯(记者 赵汗青)2月17日大年初二,晚上9点多钟,合肥高速交警四大队副大队长王斌和同事在巡逻到长丰往合肥方向距离龙门寺服务区约一公里处时,发现了一名大人和两名孩子步行在应急车道上,非常危险。民警立即停车,上前询问情况。

但该女子并不愿意搭理民警,经过多次劝

阻,女子才开口说出实情:原来,夫妻俩带着孩子开车行驶在蚌合高速公路,由于一些琐事两人吵了起来,妻子带着两个孩子赌气下车要摸黑步行回家,而恼火的丈夫也丢下妻子孩子在高速公路上,一踩油门离开。好在合肥高速交警巡逻发现了该情况,电话联系上了女子的姐姐,并将三人带到附近的龙门寺服务区等候家人。

温馨

合肥一医院连续20年为住院患者送年夜饭

星报讯(朱沛炎 记者 马冰璐)2月15日是除夕,当天下午,合肥市二院老院区食堂全员上班,为住院的患者和陪护人员准备年夜饭。据悉,这也是该院连续20年为住院患者送年夜饭。

在合肥市二院,因身体原因,今年春节无法离开医院与家人团聚的病人有600多人。除夕当天下午4点后,院长便带着医院职能处室工作人员走

进每一个病房,走到每一位病人床前,为他们送去热气腾腾的年夜饭大餐。在医院神经内科,合肥市二院李建中院长来到病房,仔细询问住院患者的病情并给他们拜年。38床患者接过热气腾腾的年夜饭,感动地说:“没想到大年三十,医院还能来看望大家,想着给我们送年夜饭,我这辈子都忘不了这顿不同寻常的年夜饭。”

除夕夜孕妻为坚守岗位的城管丈夫送上团圆饭

星报讯(顾馨 姜鹏 记者 于彩丽)除夕夜8点左右,庐阳区杏花村街道城管队员邵冬仍然坚守在岗位上,当晚他要执行市容秩序巡查、查处烟花爆竹流动摊点、制止燃放烟花爆竹等一系列的任务,在大年三十彻夜保障辖区市容秩序。

正是广大市民阖家团圆的时刻,但忙于工作的邵冬还未来得及吃上一口热饭。就在这时,邵冬怀孕7个多月的妻子提着一盒热腾腾的饭菜步

履蹒跚地来到邵冬的工作岗位上,陪他一起吃了顿团圆饭。邵冬又惊喜又心疼,不断地和妻子说:“你行动这么不方便,怎么还过来了?”他的妻子只是笑呵呵地催促邵冬赶紧趁热吃饭。看着正在狼吞虎咽的邵冬,他的妻子面露幸福的笑容,“虽然今天过年,但我知道你还有很多工作要做,所以我就带着肚子里的孩子一起陪你吃顿年夜饭呀。”